



专访新疆智库专家吕文利

操纵人权高专访华企图落空 美西方再打新疆牌

中青报 中青网记者 马子倩

中国社会科学院中国边疆研究所北部边疆研究室主任、新疆智库办公室副主任吕文利，最近正致力于研究新疆经济社会发展问题。作为边疆问题研究学者，吕文利希望通过努力推进学术议题研究助力新疆在新形势下实现更好发展。在他看来，新疆的发展进步是对美西方污名化新疆的最好回应。

的政治操弄和经济霸凌。七国集团(G7)峰会6月底也将在德国举行，届时美西方极可能再次借机鼓噪涉疆话题。吕文利指出，过去两年，美西方炒作巴切莱特赴疆开展调查的呼声高涨，但巴切莱特访华结束后，个别国家又对高专访华结果感到不满，认为此访未达到预期。美西方认为他们操纵人权高专访华的企图落了空。

落空，他们并不甘心。吕文利分析说，近年来，美西方打新疆牌的力度明显加大，编织强迫劳动、强制绝育、种族灭绝等荒谬论调，在联合国机构围攻攻击中国，并以强迫劳动为由对新疆和中国其他地区开展制裁。随着中西关系发生一些变化，美西方持续通过涉疆问题抹黑丑化中国，这成为美西方对华战略的重要组成部分。

可以说是搬起石头砸自己的脚。新疆是棉花生产大户，产量占全球棉花供应量的五分之一。新疆也是全球最重要的光伏产业基础材料多晶硅的生产基地。对于以所谓强迫劳动为由发起对华商品限制，欧盟委员会内部也存在分歧。负责经济事务的欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基认为，这违反了世界贸易组织关于禁止对一个国家或地区采取歧视性措施的规则。



当地时间5月12日，瑞士日内瓦，联合国人权事务高级专员巴切莱特在联合国人权理事会乌克兰问题特别会议上发表讲话。

的幌子抹黑攻击中国。美西方极力炒作人权问题的根本目的，在于试图丑化中国政府和中国的政治制度。我们对此要有清醒的认识。中国已经探索出了一条适合本国国情的人权发展道路，同时尊重别国探索自身人权发展道路的权利。人权保障没有最好、只有更好，世界上没有放之四海而皆准的人权模式。

上，有关新疆的叙事差异还是很大。你永远无法叫醒一个装睡的人。在吕文利看来，美西方鼓噪、操弄涉疆问题，是出于打压中国的政治目的，西方媒体由此用“阴间滤镜”审视新疆，给新疆贴上种种恶毒的标签。

澳总理面临大考：中澳关系如何破镜重圆

中青报 中青网记者 陈小茹

澳大利亚新任总理安东尼·阿尔巴尼斯6月14日称，澳大利亚欢迎与中国进行对话，但中国应该取消对澳制裁，以改善中澳两国的关系。他的这一最新表态，令澳大利亚经济界、产业界喜忧参半，喜的是澳政府终于表态，欢迎对话；忧的是阿尔巴尼斯给重启中澳关系预设了前提条件。

长3年来的首次会谈表示欢迎，称这一会晤是我的前任缺失的好事。不过，他在表态中承认与中国的贸易对澳大利亚经济至关重要。同时，他不忘甩锅，喊话称要进一步改善澳中两国关系，中国需要取消针对澳大利亚的制裁措施。

商界与媒体期盼中澳关系回规。尽管预设了前提，但阿尔巴尼斯的最新表态，仍立得到了澳大利亚商界与媒体的热烈欢迎。据《南华早报》6月14日报道，澳大利亚众多面向中国的商家已经显得迫不及待。

一；考虑到对华贸易关系的庞大规模，近期其内无可取代。这意味着无论澳大利亚的偏好如何，都可能不得不与其荣辱与共。《悉尼晨报》6月14日在观点发表本报政治与国际编辑彼得·哈切的文章，题为《50年后，澳大利亚和中国应该重温建交公报》。



5月24日，日本东京，澳大利亚新任总理阿尔巴尼斯与新任外长黄英贤(后)准备与日本首相岸田文雄举行会谈。

的对华政策总体上与此前难有大的不同，因为澳中关系的基本面目前并没有改变，不利双方稳定关系的因素甚至还越来越多。包括中美在亚太地区全面展开战略对抗、南太平洋事务、南海问题等。

此外，澳大利亚《悉尼晨报》6月14日透露，6月29日至30日，阿尔巴尼斯极有可能参加在马德里召开的北约+亚洲盟国峰会，日本、韩国和新西兰的国家领导人已经表示愿意参加此次会议。

国际油价涨涨涨 什么时候才能摸到天花板

中青报 中青网记者 胡文利

6月11日，美国汽油价格有史以来首次突破每加仑5美元，约合每升1.32美元(人民币8.89元)。穆迪机构分析认为，未来几周美国油价还可能继续上涨。随着油价攀升，美国通胀指数也屡创新高。

是俄乌冲突带来的产能波动。全球石油生产国分为两类，欧佩克组织国家(OPEC)和非欧佩克国家。欧佩克由伊朗、科威特、利比亚、沙特、阿联酋和委内瑞拉等13个国家组成。

分析师里克·纽曼指出，能源生产商在油价暴涨时惨遭亏损，听起来像是一个悖论，但这样的事例在石油行业的繁荣与萧条轮回中屡见不鲜。油价暴涨时，能源供应商扩大生产，供应增加后油价暴跌。

月14日事态再次发生变化，希腊政府释放了这艘船并将石油交还船主。《以色列时报》6月5日援引来自全球最大独立原油交易者维多集团的消息称，即便不恢复伊核协议，美国也可能允许伊朗石油流入全球市场。



当地时间6月13日，美国马萨诸塞州，一家加油站内的价格牌显示，汽油价格达到每加仑5美元以上。

产量从先前的43.2万桶提高到64.8万桶。据路透社6月10日报道，沙特阿拉伯将减少对五家北亚炼油商7月的合约原油供应。

断减少，从美国、挪威和非洲的原油进口量屡创历史新高。欧洲理事会主席查尔斯·米歇尔日前表示，欧盟实施第六套对俄制裁方案后，欧盟从俄罗斯进口石油中的75%将受到影响。

路透社认为，导致油气价格持续走高的原因是复杂多面的，其中最重要的因素

欧佩克成员国无力扩大石油生产，非欧佩克成员国则无心扩大石油生产。经济

美国套在伊朗身上的绳索似乎也在悄然松绑。今年4月，希腊依据美国制裁法案扣押了一艘悬挂俄罗斯国旗的伊朗油轮。

国际油价是否还会继续上涨。美国政府虽然丢了面子，但换回了里子。6月2日，欧佩克宣布将日增石油

与之相对的是，欧洲对俄能源进口不

本报北京6月15日电